

5米长 牛绦虫寄生男子体内

原因竟是吃火锅时没把牛肉烫熟

本报讯(记者 孙美星 通讯员 郭培玉 王斌 王珍珍)一到冬天,各种火锅红火起来。在火锅里涮肉类,切记要熟透了再吃。宁海有位男士因为爱吃鲜嫩的牛肉,在体内发现一条牛绦虫,足有5米多长。

宁海的赖先生有个爱好,特别喜欢吃火锅和烧烤。在火锅里涮牛肉的时候,他不喜欢涮很久,觉得没有熟透的牛肉味道要鲜嫩得多。

前些天,赖先生无意中发现自己的大便中,有一节长达30多厘米的白色像虫体样的东西。他吓了一跳,赶紧到宁海县中医院就诊,医院诊断后怀疑赖先生患有带绦虫病,于12月4日向县疾控中心报告。第二天,宁海县疾控中心根据患者排便检测的虫体孕节,鉴定赖先生确实为带绦虫感染。

虫子究竟是怎么到赖先生的肚子里去的?赖先生回忆,几个月前,他和朋友一起吃一顿牛肉火锅,牛肉照例是没有烫得熟透就吃下了肚,这以后他身体一直感觉正常。

为了帮赖先生把肚子里的绦虫弄出来,疾控工作人员让赖先生空腹,先后隔40分钟服下南瓜籽、槟榔水煎剂以及导泻药硫酸镁。过了不久,赖先生果然排出一条乳白色、带状、前端细长、向后渐扁阔、形似拉面条的带绦虫,足有5米多长。看到自己肚子里有这么长的一条虫子,赖先生自己也很后怕,说再也不敢吃半生半熟的肉了。据悉,这是浙江省自2016年2月发现首次牛绦虫病以来的第四例。

宁海县疾控中心负责人介绍,带绦虫分猪带绦虫和牛带绦虫。猪带绦虫的成虫可达2-4米,而牛带绦虫则能长到4-6米,甚至可长到8米。人若食人生的或未煮熟的含有活囊尾蚴的牛肉或猪肉,就会被感染,经2-3个月发育为成虫。这种寄生虫在人体里只要趴在肠道上,就能吸收营养成分。但这个过程,会使患者的肠道粘膜被感染,使人体腹部不适,消化不良,出现腹泻或体重减轻等症状。

有意思的是,这种寄生于人体的牛带绦虫大多

只有一条,寿命可达20-30年。在成长的过程中,成虫能从虫体上自行脱落孕节片,刚脱落时活动力强,并随人体粪便排出体外。

感染了带绦虫会有什么后果?如果是牛带绦虫,只存在人的肠道内,会引起腹泻、消瘦等症状,长期还可能引起肠梗阻、肠出血和肠穿孔。若是感染了猪带绦虫,除了进入肠道成为成虫外,还可能进入脑内,引起脑囊虫病。

医生提醒,防治绦虫病,忌食生或半生的肉制品。据宁海县疾控中心慢性传染病和寄生虫病防治科俞道江医生介绍,近年来随着生活水平和健康意识的提高,寄生虫感染已越来越少。但天气渐冷,不少人喜欢吃烧烤和火锅,又不太注意肉制品是否煮熟等,都有可能吃进活的囊尾蚴而感染绦虫病。平时要注意改变不卫生的饮食习惯,生、熟砧板、刀具分开,不吃生的或是不熟的肉食,才是预防寄生虫感染的关键。



当街搭棚想卖“神药”
50余名假武僧被劝离

当事人自行拆除表演大棚。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 许耀立 毛静森 朱琼琰 文/摄)马路边停放着一辆山西牌照的红色大巴,车上下来50余名武僧打扮的人,从车上拿出工具迅速在路边绿化带和人行道上搭起表演用的大棚,然后开始表演并卖起了“神药”。近日,江北区城管局工业区中队的执法队员在巡查到江北大道与广元路交叉口时看到了这一幕。

见此情景,巡查队员马上上前制止。武僧们自恃人多,不顾巡查队员的制止,很快将大帐篷搭建起来,大型音响播放着:“招收弟子,武术表演,医疗秘籍包治百病。”

巡查队员们观察发现,这里面有很多伎俩是糊弄人的,涉嫌非法表演,所卖药物

也都存在夸大效果的现象,并在第一时间联系了相关执法部门。

工业区城管中队队长冯吉庆接到通知后,召集工业区中队全体队员,找到演出负责人,坚决要求立即停止占道行为,自行拆除违建大棚,并开具《停止违法行为通知书》和《协助调查通知书》,对当事人进行相关法律、法规的宣传教育。

与此同时,执法队员们在现场进行了拍摄取证,组织起人墙在大棚出入口阻止演艺活动开展。随后,洪塘派出所、园区巡防队员等迅速赶来,对现场进行了控制。“武僧”表演团眼见营业无望,只好收拾家当撤离。经过进一步调查,这些“武僧”都是社会人员所扮。

半挂车 自己把自己给撞了

本报讯(记者 王思勤 通讯员 蔡天宇)昨天上午8点50分,杭甬高速往杭州方向296公里(大隐收费站不到2公里)处,发生了一起单车事故。高速交警赶到现场时也傻眼了:车道上停着一辆半挂车,车头竟与自己后部的挂车撞在一起,看上去车辆损失还不小。

高速交警接到报警后,立即赶到事发现场,只见一辆半挂车停在主车道上,车头与车头后方的挂车紧紧“粘”在一起,车头部分被挤压得变形,远远望去,就像这辆半挂车在回头看一样。

半挂车的驾驶员对交警说,经过事发路段时,他在第四车道正常行驶,突然,前方的一辆货车采取了制动措施,车速慢了下来。由于他注意力不太集中,等到发现时已经距前车很近了,无奈之下,他紧急刹车并打转方向。可能因为方向调转过大,车头调了个头与自己的挂车发生了碰撞,并卡在了挂车上,导致车辆无法动弹。

高速交警叫来了施救单位,将半挂车拖离了现场。而驾驶员因未按操作规范安全驾驶负事故全部责任。



事故现场。通讯员供图

假冒企业合伙人 骗得18吨塑料低价倒卖

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 路余 史梦诗)一个游手好闲之徒冒充企业“合伙人”,骗取供货商信任后,在对方三次送货途中截留货物,低价出手,将骗来的不义之财挥霍。近日,这个“空手套白狼”的男子最终被慈溪法院判处有期徒刑5年,并处罚金3万元。

今年2月初,男子龚某认识了做塑料生意的江女士。春节期间,他开车带着江女士来到他事先联系的嵊州一家电器企业,谎称自己就是该企业的合伙人,陪着江女士在企业参观。

之后,龚某向江女士定了16吨阻燃尼龙塑料和ABS塑料等货品,然后偷偷联系送货的司机,让其送到他指定的地点,然后低价倒卖。

在这期间,江女士要求龚某及时汇款,龚某

为了不让她起疑心,就当着她女士的面将货款通过自动柜员机进行了转账。

江女士之后一查,货款没有到账,就打电话问龚某。他说钱已退回到他的卡上了,可能是柜员机出了问题(其实是他当天去银行柜台撤销了转账,把钱退回到了自己卡上),叫江女士放心好了,忽悠住了她。

4月10日,江女士发现货款始终没到账,感觉被骗了,就向当地派出所报了案。几天后,慈溪警方根据线索,在余姚一住宅小区附近蹲守,把龚某抓获。

经查,龚某变卖18吨塑料得到赃款16.8万元,其中10万元被他借出去无法收回,其余的都被他挥霍一空。